

# 奥预赛小组赛今晚对阵韩国 中国女足只剩“华山一条路”

新华社厦门10月31日电 11月1日晚上7点35分,巴黎奥运会女足预选赛亚洲区第二阶段(B组)最后一轮比赛,中国女足将在厦门迎来与韩国队的“生死战”。中国女足想延续巴黎奥运会晋级希望,必须拼尽全力取胜,同时还需要运气的眷顾。

根据竞赛规则,只有小组第一和三个小组中成绩最好的小组第二才能参加奥预赛第三阶段比赛。B组前两轮比赛过后,目前韩国队、朝鲜队均为1胜1平积4分,分列小组前两位,中国队1胜1负积3分排名第三,泰国队两连败小组垫底。

由于“鱼腩”泰国队与朝鲜队实力相差过于悬殊,朝鲜队最后一轮大概率将稳稳获胜,积分达到7分。鉴于此,中

国女足就只剩下“华山一条路”——击败韩国队,争取成为成绩最好的小组第二。

想战胜韩国队绝非易事。本次奥预赛中国女足一直没有找到最佳状态,由于主将王霜因伤缺阵,再加上两名主力队员临阵发烧,中国队主教练水庆霞在前两场只能不断尝试阵容,但效果都不算理想。球队在场上明显缺乏默契和配合,锋无力问题突出,首战1:2不敌朝鲜队,次战也只是3:0战胜孱弱的泰国队。

韩国队无疑是发挥更出色的一方,她们在揭幕战10:1大胜泰国队,展现出强大的进攻火力,随后又凭借顽强的防守0:0逼平朝鲜队。球队年仅16岁的归化球员凯茜·费尔发挥亮眼,已打进3粒进球。

在这场不折不扣的关键

之战,占据主场优势的中国队必须拿出比前两场更好的表现。水庆霞说:“更重要的是调整心态,应该踢得更加放开。在自己的主场,我们更要享受球迷的力量,尽可能解决细节问题。”

此外,即使如愿击败韩国队,积6分的中国女足极有可能还需要与其他两个小组的第二名比较积分和净胜球。根据目前积分形势,在A组的澳大利亚队和C组的日本队已基本已锁定小组第一的情况下,C组的乌兹别克斯坦队或将成为中国队晋级的最大竞争对手。

乌兹别克斯坦队将在末轮对阵同组最弱的印度队,如顺利取胜也将获得6分。目前中国队比乌兹别克斯坦队多3个净胜球,但乌兹别克斯坦队

届时比赛开球时间比中国女足晚,她们完全有条件根据中国队比分结果来争取更多净胜球。可以说,命运并不完全掌握在中国队自己手中。

对于中国女足来说,能做的就是尽可能以更多的净胜球赢下比赛,才能争取更大的胜机。

近几年中,中国女足与韩国队多次上演经典对决。2021年东京奥运会预选赛附加赛和2022年女足亚洲杯决赛,中国女足都是在濒临绝境的情况下逆转击败韩国队,取得了荡气回肠的胜利。

这一次,困境中的中国女足又将面对韩国队的挑战。期待曾经创造过无数奇迹,振奋了万千国人的“铿锵玫瑰”,能够迎来强势反弹,拼下一场宝贵的胜利。

## 2023年中国篮球名人堂 推举名单确定

山东篮球名宿巩晓彬入堂

本报综合消息 近日,据中国篮球协会微信号消息,经过近500名“中国篮球名人堂推举委员会”委员的举荐,2023年中国篮球名人堂推举名单产生,中国篮球名宿、山东省篮球运动协会会长巩晓彬入选。11月上旬,“中国篮球名人堂终审委员会”将在此名单基础上举荐产生2023年入堂人物。

2023年中国篮球名人堂推举名单: 男运动员:李汉亭、黄柏龄、巩晓彬、张卫平、巴特尔、匡鲁彬。按照中国篮球名人堂年度计划,将有3名男运动员入堂。

女运动员:苗立杰、李世华、陈楠、柳青、李昕、李少芬。按照中国篮球名人堂年度计划,将有3名女运动员入堂。

教练员:陈道宏、刘贵乙、王非、李秋平。按照中国篮球名人堂年度计划,将有2名教练员入堂。

集体:1992年奥运会国家女子篮球队、1996年奥运会国家男子篮球队。按照中国篮球名人堂年度计划,将有1个集体入堂。

特别贡献人士:龚培山,按照中国篮球名人堂年度计划,被推举人需获得至少1/2(含1/2)实到终审委员举荐通过后入堂。

上述名单由“推举委员会”近500名委员举荐产生,推举委员由现役运动员、退役运动员、教练员、裁判员、媒体人等篮球领域从业者代表构成。

# 创纪录 梅西捧起第八座金球奖奖杯 哈兰德获封最佳前锋

据新华社巴黎10月30日电 30日晚,由《法国足球》杂志举办的2023年金球奖颁奖典礼在巴黎夏特莱剧院举行,阿根廷名宿梅西众望所归,创纪录地第八次捧起金球奖奖杯,哈兰德与姆巴佩分列第二、三位。

2022—2023赛季对于梅西的个人足球生涯而言可谓圆满。去年12月,梅西以队长身份率阿根廷队夺得卡塔尔世界杯冠军,这位无数球迷心中的“球王”终于在35岁时首次捧起大力神杯。不过,将梅西送上领奖台的不止世界杯冠军这一项成就。纵观整个赛季,梅西在54场比赛中打进38球,帮助前东家巴黎圣日耳曼夺下法国足球甲级联赛、法国超级杯两项冠军,也因此被回馈以法甲最佳外籍球员和法超杯最佳球员荣誉称号。梅西在阿根廷国家足球队队友、世界杯“金手套”奖得主马丁内斯斩获象征最佳门将的雅

辛奖。这是梅西第八次摘得金球奖,刷新了由他自己创下的获奖次数纪录。为其颁奖的是英格兰足球巨星贝克汉姆,他同样是梅西新东家迈阿密国际队的老板。

梅西在颁奖典礼结束后的新闻发布会上表示,希望与阿根廷人分享这一奖项。他说:“这是不同且特别的一年。世界杯具有特殊意义,因为我已经获得过其他所有的团队和个人奖项,我的获奖列表中独缺一个世界杯。此外,世界杯是最重要的一次胜利,因为我从小就梦想着跟随国家队赢得世界杯。”

今年,在入围金球奖的30人名单中排名第二、三位的分别是挪威射手哈兰德、法国球星姆巴佩。他们曾一度被认为即将成为第一个获得金球奖的“00后”和“90后”。虽然当晚最终没能创造惊喜,但两人在本赛季的表现可圈可点。年仅23岁的

挪威新星哈兰德势如破竹,在上赛季留下“57场比赛56粒进球”的优异战绩,且以出色的个人表现与曼城队友夺得欧冠、英超、英格兰足总杯三个冠军头衔。这些荣誉为他在本届金球奖上赢得了象征最佳前锋的盖德穆勒奖。

作为梅西在大巴黎的前队友,姆巴佩在上一赛季参加的56场比赛中贡献54粒进球,并在上届世界杯决赛对抗梅西率领的阿根廷队时上演了惊人的“帽子戏法”。

来自英格兰的足坛新秀贝林厄姆获得象征最佳21岁以下年轻球员的科帕奖。

女子金球奖归属西班牙中场核心、巴萨女足球员邦马蒂。上赛季,她随巴萨获得了欧足联女子冠军联赛和西班牙超级杯等冠军头衔。此外,2023年女足世界杯决赛中,西班牙队战胜英格兰队获得冠军,邦马蒂荣膺本届世界杯的金球奖。



梅西在颁奖典礼上手捧金球奖奖杯。

**登报范围** 0533-2270969 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

### 挂失声明

★孙竣桐丢失出生医学证明,编号:R371472046,声明作废。

★王金成丢失淄博一诺房地产开发有限公司开具的首付款发票一张,金额:139210元,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

# 肺炎支原体感染与流感有何不同?



较典型的表现,可类似百日咳样咳嗽。发热以中高热为主,持续高热者预示病情重。部分患儿有喘息表现,以婴幼儿多见。肺部早期体征可不明显,随病情进展可出现呼吸音降低和干、湿性啰音,但整体情况较好。流感主要表现为高热、畏寒、头痛、全身性酸痛等。

### 支原体肺炎怎么预防?

目前还没有预防肺炎支原体感染的疫苗。最重要的预防

方法是养成良好的个人卫生习惯。

1. 尽量避免到人群密集的公共场所,必要时戴好口罩保护自己。
2. 注意手卫生,使用肥皂、洗手液在流动水下清洁洗手,或用含酒精的免洗洗手液等擦拭消毒双手。
3. 注意室内通风,每次通风不少于30分钟,以保持空气新鲜。
4. 学校、幼儿园等重点场所要注意通风消毒,加强健康监测,避免出现聚集性感染。

### 支原体肺炎如何治疗?

由于肺炎支原体没有细胞壁,大家所熟悉的青霉素和头孢,这类抗生素都是以细胞壁作为靶点,因此对肺炎支原体没有什么效果。目前,大环内酯类抗菌药物,如罗红霉素、阿奇霉素等是肺炎支原体感染的首选治疗药物。

需要注意的是,如果出现发热伴有剧烈咳嗽,应及时就诊,尽快查明病因,规范治疗,切忌自行盲目用药。滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯